

云霄县委理论学习中心组（扩大）会暨学习贯彻党的二十大精神报告会召开

本报讯（郭扬 吴锡坤 朱淮杰）2月16日下午，云霄县召开县委理论学习中心组（扩大）会暨学习贯彻党的二十大精神报告会。福建省寿宁县下党乡党委原副书记、中共福建省委党校福建行政学院特邀教师刘明华在会上作专题报告。县委书记蓝良木、县长沈顺来、县人大常委会主任林达祥、县政协主席林意纯参加会议。县委常委、组织部部长张东洲主持会议。

会上，刘明华讲解员以《不忘初心、服务百姓》为题，以习近平总书记“三进下党”为主线，精彩生动地讲述了习近平总书记扑下身子为百姓谋幸福、沉下心为乡村谋发展的鲜活身影。整场报告通俗易懂、内容丰富详实，具有很强的理论性和实践性，对全县党员领导干部更好地做到“转变工作作风，加强党同人民群众密切联系，凝聚合力推动发展”，具有重要

的指导意义。

以聆听报告为契机，与会同志纷纷表示，将学深悟透笃行党的二十大精神，坚持不懈学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，树牢全心全意为人民服务的宗旨意识，以滴水穿石的精神和“三进下党”的韧劲，啃下一块块“硬骨头”、攻下一个个“腊子口”，用心用情解决好群众“急、难、愁、盼”问题，巩固拓展脱贫攻坚成果，增强内生发展动力，不断实现人民对美好生活的向往。

县各套班子成员及调研员，县法院院长、县检察院检察长、红树林管理局局长，县直各单位主要负责人，各乡镇（开发区）党政主要负责同志及宣传工作分管负责同志，县委讲师团



云霄县委理论学习中心组（扩大）会暨学习贯彻党的二十大精神报告会成员、党校教师代表，第六批省市县下派驻村第一书记参加会议。

云霄县委、县政府主要领导开展文化领域工作调研座谈

本报讯（郭扬 吴锡坤）2月17日上午，云霄县委书记蓝良木、县长沈顺来带队开展文化领域工作调研座谈，深入了解县域传统文化保护和文脉传承情况，广泛听取意见建议，交流碰撞思想火花，群策群力共谋云霄文化文艺繁荣发展大计。

座谈会上，蓝良木表示，近年来，全县传统文化保护利用工作取得新成效，乡村文化振兴打出新亮点，书画艺术精品创作团队得到充分发展。这些喜人成绩离不开广大文艺工作者的潜心耕耘和努力攀登，感谢大家的付出，诚挚地为大家点赞。

蓝良木指出，文化文艺事业是党和人民的重要事业，文化文艺战线是党和人民的重要战线。各级各部门要学深悟透党的二十大报告关于文化建设的重要论述，贯彻落实习近平总书记关于弘扬中华优秀传统文化的重要指示批示精神，切实扛起“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”的历史使命，推动云霄文化事业和文化产业走向更好更繁荣的明天。

蓝良木强调，要保护好传统文化脉络，全面梳理意见建议，分类别分阶段分步骤分层次协调困难问题，多部门协同推进文化经费保障、人才培养、职业教育和项目策划工作，一盘棋统筹好

文物保护与城市建设。要挖掘好特色文化底蕴，以开展宣传贯彻党的二十大精神弘扬优秀传统文化“一季一主题”活动为抓手，留根固魂、延续文脉，推动本土优秀传统文化与全县区域发展布局、民生事业改善紧密融合。要彰显好本土文化风韵，结合全国文明城市创建工作，用好新时代文明实践中心（所、站），广泛凝聚文艺战线各方力量，共同推动文化“一条街”规划、文学创作奖励基金设立、“三馆”硬件设施建设等工作提质增效。要融合好全县发展大局，在提升文化产品价值、推动文旅深度融合上持续发力，让人民群众更有归属感、更有荣誉感，激发出更强大的内生动力。

沈顺来要求，要强基础。对云霄各类文化资源及其传承现状开展普查，进一步摸清底数，对优势强项和短板不足做到心中有数。要明方向。深刻认识到文化艺术来源于生活更要走向生活，真正创作一批群众喜闻乐见的文艺精品，并着眼将文化优势转为经济优势，坚定不移推动文化文艺事业市场化、产业化走可持续发展道路。要理思路。树牢项目意识，按照“文化+旅游+产业”工作思路，加快编制完善文化产业发展规划，充分论证文化领域项目实施的可行性和必要性，确保早日落地见效。要打品牌。挖深挖透、叫响叫亮开漳文化这一核心文化品牌，打造具有本土特色的“一台戏”“一幅画”“一处景”，推动云霄文化产业走深走实走向辉煌。

会前，县领导一行还走访了云山书院、燕翼宫、潮剧传承保护中心、城隍庙、文化馆，详细听取文物保护利用、非遗文化传承、文艺队伍建设等情况汇报，实地指导推进下一步具体工作。

县领导吴志英、张永久、许师逊、吴淑芬，县直有关单位主要负责人和文化领域各界人士代表等分别参加调研座谈。



蓝良木带队调研重点项目推进情况

本报讯（郭扬 吴锡坤）2月14日上午，云霄县委书记蓝良木带队调研重点项目推进情况，强调要深入学习贯彻党的二十大精神，聚焦省委“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，坚定信心、攻坚突破，高质高效推进省纪委监委挂钩帮扶项目和省市重点项目建设，切实将上级对云霄的关心支持转化为推动县域高质量发展的实际成效。

蓝良木实地察看了龙烟公司云霄厂区整体搬迁、云霄经济开发区园区标准化一期、粮食仓储改扩建和物流中心、东南片区乡村振兴示范建设以及中心城区污水处理提质增效等省纪委监委挂钩项目以及享堂二期安置房等2023年市级重点项目，逐一听取各个工程进展情况汇报，现场办公纾困解难，力促项目建设快马加鞭。

蓝良木指出，各级各部门要提高政治站位，牢牢把握省纪委监委挂钩帮扶的有利契机，以开展“产业发展项目建设提升年”活动和“七比一看”竞赛为抓手，聚力在重点项目尤其是省纪委监委挂钩项目建设的“效率、效果、效益”上实现强力突破，确保早日建成、早日投用，为富美新云霄现代化建设注入强劲动能。

蓝良木强调，要压实责任，落实“一项目一专班”和“领导负责制”，确保压力传导到人、工作落实到位。要加快进度，不断健全完善定期例会制度，实行挂图作战，全力缩短工期，督促各重点项目按照既定时间节点、任务目标又好又快向前推进。要强化监管，突出质量与安全，强化施工全过程跟踪，特别要高质量抓好水利工程建设质量，同步做细做实污水溯源、雨污分流等前期工作，真正发挥污水处理项目综合效益，打造一批经得起时间考验的精品项目。

县委常委、副县长陈顺国参加调研。



文化领域调研座谈会

云霄县委书记带队调研重点项目推进情况